

铁血警察牺牲俩月后二宝出生,姐姐陪伴弟弟的照片戳痛泪点 “爸爸去哪了啊,好久都没回来了”

近日,不少网友被一张照片戳中泪点,画面里一名年幼的女童坐在床上,正小心翼翼地望着刚出生的弟弟。

“王涛兄弟,你的儿子已经诞生,母子平安!”与照片一起发布的还有这样一句话。发布这个消息的,是王涛的战友。

今年4月12日,商丘民警王涛在侦破夏邑4·10杀人焚尸案过程中,连续加班18个小时,倒在了工作岗位上,年仅31岁。牺牲时,作为双警家庭的他,留下了年仅4岁的女儿、已有8个月身孕的妻子。英雄牺牲近2个月后,他的宝宝出生了。

“王涛出事前就已经给儿子取好名字了,叫王倚凡,希望他平平凡凡,健康快乐。”妻子看着怀里的儿子,满眼泪光。

郑报全媒体记者 翟宝宽 文/图 发自商丘



王涛生前的办公桌

连续工作18小时 他倒在岗位上

“我申请去现场调查案件。”

“你身体顶得住吗?家里走得开吗?”

“没问题,我这就到。”

4月11日下午6时许,商丘市公安局网安技侦支队技侦综合办案大队长祝迪在微信群中发布一条案情信息,已经连续在外执行抓捕任务8小时的王涛看到后,立即要求前往夏邑。

“其实当晚我没想着让王涛去现场,因为他那天值二线班,我已经跟另外一个值班同事打过电话了,但就在这个时候王涛给我打电话说他已经来单位的路上了。也许那天去的不是他,就不会出这事了!”祝迪回忆起那天的事情,有些懊悔。

“那天他在外边办案,下午5点多多的时候才结束任务跟我一起去幼儿园接了孩子回到家,他刚做好饭没尝一口,打了个电话就急匆匆地走了,谁能想到那竟是最后一面!”妻子王战婷难抑悲伤。

当晚8时,在夏邑县曹集命案现场指挥部,王涛认真分析研判案情,一直忙碌到次日凌晨3点多,终于锁定嫌疑人及其潜逃方向。

已经劳累一夜的王涛没有选择回家,而是回到单位和正在支队值守的大队长祝迪继续分析案情。凌晨4点多,祝迪回家休息,而王涛仍在继续工作,临走前祝迪还嘱咐他去备勤室休息一会儿,王涛也点头答应。

“我估计他一夜都没有睡,因为他是那种心里装着案件就睡不着的人。”祝迪说。12日早上7点多,祝迪接到王涛的电话,说让他带点早餐到单位。祝迪就买了一笼蒸饺和一碗粥带到了单位,此时的王涛已经坐在电脑前在工作了。

因案情紧急,需要民警前往异地实施抓捕。王涛又主动要求参与异地抓捕工作,就在准备办理出差手续时,意外突然来临。

“中午吃饭时我还喊他一起去,他说:‘你们先去,我早上吃的晚,现在不饿,忙完这会儿就去。’谁能想到这是他说最后一句话!”同事陈圣杰回忆。

据祝迪回忆,12日中午12时25分,他突然听到急促连续的出气声,扭头发现王涛坐在座位上,双眼微睁,嘴巴略张,双手发抖。他立即拨打120,并和同事一起把他放到地上实施抢救。王涛被送往医院,终因抢救无效,不幸牺牲。

18个小时的连续工作,王涛分析研判数据1万余条,直接锁定嫌疑人身份位置。王涛牺牲后,战友化悲痛为力量,全力开展侦破,终将犯罪嫌疑人臧某抓捕。



姐姐抱着刚出生的弟弟(受访者供图)

从上学到入警,他很少让父母操心

1987年,王涛出生在驻马店市驿城区胡庙乡王庄村。

“他上小学时学习成绩很好,记得四年级的时候班里抽学生去乡里考试,抽了三个人就有他,其他那俩还是留级生。最后还是王涛的成绩好些,又代表乡里去县里参加考试。”说到王涛,父亲王得山一脸骄傲。

“王涛这个孩子就是让俺俩省心,几乎没有管过他,从上中学到大学,再到后来考警察,都是他一步步努力走的,俺俩都是农民,什么忙也没帮过孩子。”王涛的母亲邓小转今年55岁,和丈夫王得山靠着家里的几亩薄田,辛苦供应王涛一步步从乡村考到了警校,当了警察。

2007年,王涛考入了河南警察学院侦查系。“孩子跟我说他想考警校,我也非常支持!”王得山说。毕业后,王涛通过社会招警考试,以笔试、面试全部第一的成绩进入商丘市公安局工作。

后来,王涛在商丘成了家,有了孩子,就把母亲邓小转从驻马店老家接到了商丘来帮忙照顾家人。父亲王得山依然守在老家,农忙时种地,农闲时出去打工。王涛还有个比他小17岁的妹妹,今年才上高一,有时放假了只能去叔叔婶婶家吃饭。

“我来到商丘以后,好像是让王涛没有了后顾之忧,家里的事再大也没有他单位的事大。他在家经常是接个电话,饭都不吃就出去了。”邓小转说。

今年过年的时候,王涛带着一家人都回老家了,初六那天准备回商丘,刚走了有二三里路,女儿王倚言吵闹着不想回去,想在老家跟姑姑玩。但是王涛那天有任务急着回去上班,而母亲就想陪着孙女在家多待几天。

“他把我和孙女丢在路边,开着车就回商丘了。我当时还埋怨他,单位是有多重要的事,走这么着急。”邓小转说起过年时的这件事还记忆深刻。



携手11年 他牺牲时 妻子已怀孕8个月

王涛和妻子王战婷是在河南警察学院上学时相识的,两人都毕业于河南警察学院侦查系犯罪侦查专业,王战婷是驻马店市汝南县人,和王涛一样,都是农家子弟。

从学校毕业后,二人共同报考商丘市公安局,俩人都很争气,2011年,王涛以商丘市局第一名的成绩被录用,2012年,王战婷也考进了商丘市公安局,都在商丘市公安局网安技侦支队工作。

2014年,两人步入婚姻殿堂,在郊区附近买了一套简单的两居室。2015年,两人的女儿王倚言降生。“女儿的名字是王涛取的,倚马万言的意思。”

王涛出事那天,王战婷也在单位上班,并且已怀有8个月的身孕。“我都没来得及跟他说最后一句话。”王战婷哽咽着说。

“他这个人,工作非常认真负责,又善于钻研,是个不可多得的好同志。”同事王曙林说。在市局办公楼的墙上优秀共产党员的光荣榜里,王涛的名字照片赫然在列。

王涛牺牲近两个月后的6月8日,王战婷产下一名男婴。那天,王涛生前的很多同事和领导都来到了医院,一起见证了英雄生命的延续。“当时我们很多人都哭了。”王曙林说。

王战婷已经出院回到了家里,忙着哺乳婴儿和照顾年幼的女儿。四岁的女儿正在上幼儿园,对于爸爸的离去还是懵懵懂懂。

“妈妈,爸爸去哪了啊,好久都没回来了。”

“爸爸去抓坏人了,要很久才能回来。”

“妈妈你不也是警察嘛,要不换你去抓坏人,让爸爸回来几天吧,我很想他。”

“你乖乖听话,快点长大,以后要照顾好弟弟哦,到时候爸爸就会回来了。”